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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 25

DE MARÇO DE 2021

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte-um, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, na Sala de Reunião na Rnp (videoconferência)
reuniram-se  os  senhores  membros  do  Conselho  Curador  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Profa. Dra. Valquíria Bueno. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
Daniel Campos de Carvalho (Professor Adjunto), Sra. Janete Cristina Melo Marques
(Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo (Professor
Associado), Prof. Dr. Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto), Prof. Dr. Thomas
Puttker  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Valquíria  Bueno  (Professor  Associado).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari
(Professor Associado), Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues (Professor Adjunto).
Não justificaram ausência: Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Professor Associado),
Sr. Danilo Ângelo Pinheiro da Silva (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Joao
Batista Magalhaes Prates (Estudante de Pós-graduação Stricto Sensu). Participaram
da reunião  como convidados:  Sr(a).  Izabel  Patrícia  Meister,  Sr(a).  Juliana  Garcia
Cespedes,  Sr(a).  Pedro  Fiori  Arantes,  Sr(a).  Tânia  Mara  Francisco.  Tendo  sido
constatadas a presença e o quórum com 6 membros, a Presidente do Conselho, a
Profa. Dra. Valquíria Bueno, agradeceu a presença de todos e deu início à Sessão,
passando a  palavra  à  Pró-Reitora  de  Administração,  Adm.  Tânia  Mara Francisco.
Ordem do dia:  Relatório de Gestão Unifesp -  Exercício 2020.  A  Sra.  Tânia
explicou que a reunião tinha como objetivo a apreciação do citado relatório pelos
membros  do  Conselho  Curador,  a  quem  agradeceu  a  participação  e  disposição.
Informou  também  que  o  relatório,  devidamente  apreciado  por  aquele  conselho,
seguiria para o Consu, até sete de abril de 2021. Convidou a Pró-Reitora Adjunta de
Planejamento,  Sra.  Juliana  Garcia  Cespedes,  da  Proplan  –  Pró-Reitoria  de
Planejamento, para apresentar os capítulos 2, 3, 5 e 8, trabalho que dividiu com os
Professores Pedro Fiori Arantes e Izabel Patrícia Meister. A Professora informou que
devido ao caráter  integrado do relatório,  que seguia  as  orientações da Instrução
Normativa que o rege, ele tinha um objetivo de prestação de contas mais acentuado
para sociedade do que para o TCU. Informou que o Capítulo 1 é uma mensagem da
Reitora e, por esse motivo, é o último a ser feito, logo após a apreciação dela de todo o
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relatório já pronto.  Em comum acordo,  membros e apresentadores decidiram que
dúvidas,  correções,  comentários  e  sugestões  fossem  manifestados  durante  o
andamento  da  leitura.  Capítulo  2  –  Visão  Geral  Organizacional  e  Ambiente
Externo.  O presente capítulo provocou as seguintes observações:  Profa.  Valquíria
sugeriu  que  o  Infográfico  2.5,  da  página  180,  contemplasse  a  avaliação  dos
participantes do congresso por categoria. Profa. Luciana observou inconsistência nos
números que ilustravam os infográficos 2.3 e 2.4, respectivamente das páginas 178 e
179, sugerindo possibilidade de exclusão do de número 2.4. Profa. Juliana pediu a
correção do ano expresso na fonte da Tabela 2.2, página 184. Prof. Thomas sugeriu
aumento de resolução do infográfico 2.10, página 187. Professora Luciana apontou
incoerência de porcentagem no gráfico 2.17, página 192, não somava os 100%, mas,
sim, 99%. Profa. Juliana pediu correção para que o título do gráfico 2.19, página, 194,
vá para a página seguinte. Capítulo 3 – Planejamento Estratégico e Governança.
A apresentação deste capítulo foi iniciada pela Profa. Izabel, que, logo em seguida, foi
substituída pelo Prof. Pedro. O presente capítulo destacou as seguintes observações:
Prof. Pedro solicitou a formatação da página 219, para ajuste de tabela e texto. Pediu
também acerto da porcentagem constante da tabela 3.10, página 222 (96,91%), que
divergia do texto logo abaixo, que mostrava 93%. Antes de o Prof. Pedro dar início à
apresentação do tema Governança, a Pró-Reitora de Administração esclareceu pontos
sobre a agenda das próximas reuniões.  Disse que,  diante da troca de gestão,  na
Reitoria, e da necessidade de aprovação do relatório pelo Consu até nove de abril,
seria necessário programar agendamento de nova reunião cinco dias antes daquela
data.  O Conselho decidiu que se reuniria  em 1° de abril  de 2021.  Retomando a
apresentação, o Prof. Pedro pediu correção no infográfico 3.1, página 227, de Unifesp
– Alta Administração para Unifesp - Alta Gestão e, em vez de Diretorias Acadêmicas,
usar Diretorias da Unidade Universitária. Na mesma página, ou seja, 227, e no mesmo
infográfico, decidiu-se por estudar se a caixa “Democracia Direta” deveria continuar
com esse título. Pelo chat público, a Pró-Reitora de Administração manifestou-se pela
não  manutenção  do  título.  Sobre  o  infográfico  da  página  229,  que  mostrava  o
excelente desempenho da participação nos Conselhos, sugeriu uma recomendação ao
Consu, para avaliação da possibilidade de mais realização de sessões virtuais. Pediu
também que se fizesse anotação mais explicita, naquela página, sobre o desempenho
positivo dessas participações. Em relação ao aumento e ritmo de reuniões virtuais, a
Profa. Valquíria sugeriu análise de stress dos participantes. Sra. Tânia apontou, pelo
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chat público, que uma norma definia a obrigatoriedade de realização híbrida desses
encontros.  Profa.  Juliana  informou  pelo  chat  público  que  a  Propessoas  realizava
levantamento semelhante àquele sugerido pela Profa. Valquíria. A Profa. Izabel passa
a apresentar o tema Comunicação. A Pró-Reitora de Administração fez comentário
sobre o gráfico 3.7,  página 240,  que tratava dos canais  de acesso à informação.
Lembrou que o “Fala Br” era canal único de entrada de acesso à informação de toda a
universidade, e que boa parte de suas demandas eram encaminhadas à Ouvidoria, o
que  justiçava  os  36% apontado  no  o  gráfico  3.7,  da  página  240.  Capítulo  5  –
Resultados da gestão.  Esse  capítulo  foi  apresentado  pela  Profa.  Juliana.  Profa.
Valquíria pediu a correção da palavra “desistente”, no gráfico 5.6, página 250. A Profa.
ainda sugeriu  a  inclusão na última linha do gráfico  5.1,  página 243,  na lista  de
instituições,  o  nome  da  Secretaria  de  Assuntos  Internacionais.  A  Pró-Reitora  de
Administração lembrou à Profa. que a Secretaria de Assuntos Internacionais já fazia
parte da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa – ProPGPq. A Profa. Juliana pediu
para confirmar as informações sobre ingressantes, que se repetiam exatamente iguais
para os períodos de 2019 e 2020, no gráfico 5.5, página 259. A mesma observação foi
considerada para o de n° 5.6, da página 250. Profa. Juliana pediu para configurar
corretamente  o  infográfico  5.1,  na  página  251.  Ainda  nesse  infográfico,  a  Profa.
Luciana questionou a diferença de nomenclatura entre o título do infográfico – taxa de
sucesso  -  e  o  que  aparecia  especificado  em “Fórmula”  –  taxa  de  conclusão.  Em
observação ao que já vinha contendo no PDI e no Forplad, os membros optaram por
manter para os dois locais a nomenclatura “Taxa de Sucesso”, com a indicação de
onde viria a fonte. Profa. Juliana pediu correção do ano de 2020 para 2021, expresso
na última linha do texto da página 255. Solicitou também para eliminar a primeira
linha da página 256, onde vinha escrito: cursos avaliados em 2019. Profa. Valquíria
observou que nas duas primeiras linhas, do último parágrafo da página 269, as duas
primeiras porcentagens citadas já somavam 100%. Profa. Juliana solicitou melhora na
resolução do infográfico 5.3,  na página 270. Em relação à informação contida no
infográfico 5.3, da página 270, a Profa. Valquíria sugeriu o estabelecimento de um link
entre Cursos Descredenciados e Taxas de Retenção e de Sucesso. A mesma professora
sugeriu também uma ligação entre as informações lançadas no gráfico 5.30, da página
275, referente a fomentos Fapesp, com os projetos dessa mesma instituição, ligados à
Covid-19,  separadamente.  Profa.  Valquíria  observou  que  um  de  seus  webinário
organizado pelo Capes Print não constava da relação, na página 287. Sugeriu inserir,
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como metas, número de bolsistas que vem do exterior para a Unifesp. Sobre o gráfico
5.46,  da  página  294,  a  Pró-Reitora  de  Administração  observou  não  ter  havido
diminuição  no  número  de  bolsas,  mas,  sim,  nos  valores  distribuídos,  o  que
proporcionou  um  aumento  no  número  de  alunos  contemplados.  Profa.  Valquíria
observou que os gráficos 5.46 e 5.47, páginas 294 e 295, respectivamente, receberam
o mesmo título. A Sra. Tânia perguntou o significado do título do gráfico 5.51, da
página 299. Em relação a essa observação, os membros acordaram que o melhor título
seria  “Número  de  Docentes  Participantes”.  Capítulo  8  –  Outras  Informações
Relevantes.  Apresentado  pela  Profa.  Izabel,  o  capítulo  não  suscitou  dúvidas,
correções,  comentários  ou  sugestões  dos  membros  presentes.  Terminada  a
apresentação, a Presidente do Conselho comentou a qualidade do relatório, o que
justificaria  a  pequena  quantidade  de  objeções  apontadas.  A  Pró-Reitora  de
Administração informou que enviaria aos membros, para discussão na próxima reunião
de 1° de abril, os capítulos de n°s 4 e 6, uma vez que o de n° 7 já tinha sido enviado. A
Presidente do Conselho, Valquíria Bueno agradeceu a presença e o esforço de todos e
encerrou a Sessão.  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,  Paulo Roberto
Theodoro Ferreira, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pela Srª Presidente. Ata Aprovada na Sessão Ordinária Mensal do Dia
29.04.2021.

Daniel Campos de Carvalho
Professor Adjunto

Janete Cristina Melo Marques
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